Calcul mental : Additions jusque 10 000

1. Rappel:
5000 + cuccveveeeerereerrerrenrennes =10 000 1000+ i, =10 000
8000 + cveerrerrerrerreeeeeeenne =10 000 4000 + coeereerrerrerereereenennns =10 000
3000 + cecveeieeieriereerrereennas =10 000 2000+ oo =10 000
9000 + covverrerreeereeeee e =10 000 O+ oo =10 000
7000 + oo =10 000 6000 + ..ccovvvreerrerereienenne =10 000
5300+ cocieeeieerereerrerrennennes =10 000 12004 i, =10 000
2800+ cocveeieeerierrerrenrennas =10 000 6900 + ..ooovvvreerrerereenne =10 000
9100 + coeeerrereeeeereeennn =10 000 8400 + .ocvvevrerrerrerrerennne =10 000
4500+ i =10 000 600 + .oovereeeere e =10 000
3700+ e =10 000 7600+ e =10 000

2. Défi:
7300+1200= e 3245+ 3522 = e,
2600+5300= .o 6385+2103 =i
6450+ 2230 = i 1968 +3012=...ccoovrreierierierenne
197044020 = .o, 4239+3525 =i,
3610+2040=.cvererereeeeenn 5137 +2921 = i

3. Décompose :
Observe I'exemple.

6 000 1200 100 16

4578 +2 739 =(4 000 + 2 000) + (500 + 700) + (70 + 30) + (7 +9) = 7 316




G A1 4+ 308 = .. e e e e e n e e s

3825 4+ 5153 = o e e e st

27844 3812 = . e e s

B 362 + 1475 = e e e e e e

4536+ 3 2490 = .. e e e

T LAB + 1 873 = e e e e s s s

4. Exercices :

Petite astuce !

Regledu9-9..-10

4530 + .o, =10 000
| ~
» 4UM. + ... U.M.=9 UM
» 5C. +......... C.=9C. > 9UM.+9C.+10D.
— 3D.+.....D.=10D. =9000 +900 + 100 = 10 000

Attention ! Les premiers chiffres, tu dois obtenir 9. Le dernier chiffre ou celui
devant le 0, tu dois obtenir 10.

3470+ i =10 000 1300 + o =10 000
2190+ i =10 000 47204+ e, =10 000
7840+ i =10 000 8900+ ..o =10 000
6160+ .ooiiiiiiiie =10 000 3950+ i, =10 000




2691+ i =10 000
8127+ o =10 000
3075+ i =10 000
9534+ . =10 000

1249+ i =10 000
5416+ oo, =10 000
7853+ i, =10 000
6962 + ..ooiiii =10 000
721+ e =10 000

b) Additions:

En cas de besoin, tu peux décomposer tes calculs dans ton cahier de brouillon.

1345+5628 = ..cooiieeeeeee 2537 +3821 = e,
3678+2521 =i 6272+2583 = ..
4739 +3 258 = oo, 8465+ 1327 = v
5618+3421 = ... 9324 +585 = ...ccviieee
7524 +2134 = ..o 1849 +3250 = ..oovveeeee e
3156+4582 = ... 7851 +1426= e
7681+1516= i, 3615+4 159 = ..o
4738+ 1045 = oo, 2498 +3 251 = i
591342426 = .ereeriieeeieeen 6274+ 1436 = .ccereiriiieiieee
2895+3624 = e 1923 +3478 = v,
c) Entraine-toi!

4500+ i =10 000 5620+ 3 257 = i
9200 +564 = ...coccvviiiiie, 8240 + v, =10 000
3820+ i, =10 000 1479+3745 = .o,
6700 + 3260 = ..ccoerveereee e, 2900+ oo =10 000
7318+ i, =10 000 8263+1476= oo




